

五国领导人巴西聚首 新发展银行备受瞩目

金砖峰会反击“褪色”说

综合新华社、环球时报消息 “金砖正在变成土砖吗？”金砖国家领导人第六次会晤15日在巴西开幕前，一场关于“金砖国家”是否褪色的讨论在西方舆论场再次掀起。看空的人以金砖国家经济增速普遍放缓为论据，认为这一本就是“世界上最奇怪国家组合”的组织注定风光不再；另一种截然相反的观点则对金砖国家抱团挑战西方权威流露担忧，此次峰会即将成立金砖发展银行与应急储备基金的消息被当作发展中大国“相当认真”的一次集体亮剑，意味着美欧分别把持数十年的世界银行与国际货币基金组织体系将经受最直接的挑战。

在两种情绪作用下，一些人将视角投向金砖内部“种种不和”，个别印度媒体还把如何与中国“角力”算作新总理莫迪国际舞台首秀的得分点。是各自算计还是巩固团结？金砖是“褪色”还是更加亮眼？在刚举办过世界杯的福塔莱萨与巴西利亚，五国领导人将合写出一份备受关注的答卷。

金砖发展银行峰会最受关注

7月15日，福塔莱萨迅速将行动焦点从足球场转向政治贵宾席。这座举办了多场世界杯赛事的巴西海滨城市同时也是2014年金砖国家巴西峰会的主办地，巴西、俄罗斯、印度、中国和南非的领导人齐聚在这里，宣布一项旨在平衡世界银行与国际货币基金组织(IMF)的重大决定”。美国《外交政策》的报道说，这一重大决定是成立名为

叛逃者说“伊黎”组织取得控制权就变脸

要么死 要么从

据法制晚报消息 7月14日，英国广播公司(BBC)《全景》节目独家采访到一名从“伊拉克和黎凡特伊斯兰国组织”(ISIS)叛逃出来的人。惊魂未定的他讲述了ISIS的内幕。

这名叛逃者总结ISIS的策略是“凡是胆敢反对我的，必须死。支持我的，请随我一起作战”。他说，叛逃不是一件容易的事。“他们残忍无情，是不会放过任何人的。他们找不到我，就会去找我的家人，去找我的表亲。我的兄弟姐妹都还在那里。我为他们感到害怕。”

他自称，最初加入组织是想反抗叙利亚政府。谁知入队后的第一课是接受洗脑，学习一些宗教教义，其次才是军事训练。

他还说，ISIS初到一个地方的时候，故意表现得特别友好。一旦取得当地的控制权就迅速变脸，你要么选择跟着它作战，要么选择与它抵抗时被杀，没有其他选择。

他还证实，ISIS的确使用了大量外国雇佣兵，都很年轻，很容易被洗脑。而且雇佣兵对当地人没有丝毫感情，ISIS就用他们监督和管辖取得控制权的城镇。

针对埃及停火建议 以方接受 哈马斯拒绝

综合新华社、央视新闻联播消息 以色列总理办公室15日发表声明说，以安全内阁当天同意接受埃及提出的停火建议，结束针对巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)的军事打击。

根据埃及14日提出的停火建议，以色列于当地时间15日上午9时开始停止从空中、陆地和海上对加沙地区进行的一切军事打击，并避免对加沙地面进攻。与此同时，哈马斯应停止向以色列发射火箭弹。

该建议同时要求，以色列重新开放加沙地区的口岸，允许人员和货物进出加沙。

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)高官萨米·阿布·祖赫里则透露，该组织拒绝了停火建议。与哈马斯有关的武装派别认为接受建议等于“投降”。

“新发展银行”的金砖发展银行以及建立金砖国家应急储备基金。

上海国际问题研究院世界经济研究所执行所长张海冰14日对《环球时报》说，金砖银行与应急储备基金是两个不同的体系，金砖银行着眼于为成员国及发展中国家基础设施建设等提供资金，应急储备基金可以在一国外汇储备不足情况下提供支持，为发展中国家构建金融安全网。形象地说，金砖银行更像世界银行，应急储备基金则像国际货币基金组织。路透社说，这事实上是向众多发展中国家提供除世界银行与IMF外的“替代选择”，如果协议在巴西得以签署，这个以往挑战西方时总是言语多过行动的组织将在行动上迈出一大步。路透社还称，新银行取名“新发展银行”而非“金砖银行”是给其他新兴国家加入“留好门”，如土耳其、墨西哥、印尼和尼日利亚。

美国《外交政策》11日说，金砖发展银行从提议到落实发展迅速一方面是因为金砖国家要向外界展示“我们是认真的”，同时也是出于对美国迟迟不履行诺言的失望。据熟悉情况的专家介绍，为安抚发展中大国对现存国际金融秩序的不满，美国等西方国家2010年时曾承诺将发展中国家在IMF中的比重提升6%，但美国国会对此项削弱美国国际影响力的改革迟迟不予通过，金砖国家没有办法，只有另起炉灶，为自己和其他发展中国家提供更多保障。

“西方笑不出来了”

15日开启的金砖峰会将在福塔莱萨与巴西利亚两地举行。峰会主

题是“实现包容性增长的可持续解决方案”。然而与历届峰会开幕前相似，西方媒体对金砖国家总有些怪异的议论，而今年多了些对“金砖褪色”的幸灾乐祸。

BBC13日说，每年金砖峰会前，有一个问题大家总要问一问，除了是个朗朗上口的字母组合，金砖国家是不是什么都算不上？文章说，巴西今年第一季度经济增长仅约0.2%，虽然金砖国家要成立自己的发展银行与应急储备基金了，但巨大的问题是它们是否真能挑战世界银行，抑或只不过是象征，而到底怎样取决于金砖国家之间相处得如何。

而金砖国家的内部团结也是西方媒体乐于炒作的话题。路透社称，“中国经济总量比其他4个金砖国家总和还大，这加剧了金砖国家对中国的恐惧，害怕中国会绑架一切，把新成立的银行当做实现其国家利益的工具”。

印度媒体上也有人迎合这种论调。《印度时报》称，金砖国家自成立组织以来，非但没有促进彼此之间的经贸往来，反而越来越沦为一个不平衡的组织，其实质是中国从其他4国进口能源和原材料，向其他4国出口工业制成品。中国也在推动金砖国家变成北京挑战西方霸权的平台，而能否阻止中国是对莫迪外交政策的考验。不过文章也注意到，除了南非外，其他金砖4国最近都与美国有摩擦，俄罗斯因为乌克兰，中国因为南海争端，巴西因为监听丑闻，印度总理莫迪则遭遇了美方拒签。

“金砖峰会是莫迪执政后在国际舞台面临的第一个挑战”。14日，类似的声音在多家印度媒体间流

传。新德里电视台给初登国际舞台的莫迪设定了要在金砖峰会上完成的一系列任务，关切之一是金砖发展银行总部究竟设在哪儿，是上海还是德里？另一关切是莫迪能否就边界争端从中国领导人口中得到某些保证，比如在问题得到彻底解决前“中方不会再次入侵”。印度“一个印度”网站说，印度不仅希望该银行总部设在印度，也希望首任行长是印度人。

中国国际问题研究所发展中国家部主任王友明14日对《环球时报》说，在金砖发展银行总部所在地与行长人选问题上，只有巴西比较超脱，其他4国都希望总部设在自己国家，目前各方究竟达成怎样的协议不得而知，但媒体大多猜测总部设在基础设施较好的上海，而首任行长可能是印度人，也有可能各国按字母顺序轮流派人做行长。

拉美欢迎习主席访问

从巴西开始，中国国家主席习近平将开启上任后第二次拉美行，访问阿根廷、委内瑞拉和古巴。委内瑞拉等国媒体已经开始为中国领导人访问造势。委总统马杜罗几天前视察工地时还特意提及中国领导人访委，称“委中两国是全方位的联盟关系，我们国家与21世纪一个世界强国建立了全面的关系”。

此外，日本外务省相关人士14日向共同社透露，日本首相安倍晋三25日起将访问中南美，还将在特立尼达和多巴哥共和国与加勒比共同体成员国举行首次首脑会议。安倍将寻求这些国家在2015年举行的联合国安理会非常任理事国选举中

提供合作。此前有日本媒体称，在中国首脑加强外访同时，安倍也以前所未有的频度奔走于各国之间。作家落和新彦在《SAPIO》杂志撰文批判称，安倍打着对抗中国的旗号四处奔走，但他花费国民税金进行的外交活动并没取得应有成果。

相关链接

金砖国家

“金砖国家”最初是指巴西、俄罗斯、印度和中国。因为这4个国家英文首字母组成的“BRIC”一词，其发音与英文的“砖块”非常相似，所以被称为“金砖四国”。2010年12月，“金砖四国”一致商定，吸收南非作为正式成员加入该合作组织。

金砖国家均是新兴市场国家，虽国情不同、文化各异、地理位置相隔甚远，但在许多国际和地区问题上有着相同或相似看法。金砖国家国土面积占世界领土面积29.6%，人口占世界总人口的42.6%。2013年国内生产总值达全球21.3%。过去十年金砖国家对全球经济增长的贡献率超过50%。

2009年6月，金砖国家领导人在俄罗斯举行首次正式会晤。这次会晤正式启动了金砖国家之间的合作机制。近年来，金砖国家已形成以领导人会晤为引领，多层次、宽领域的合作架构，各成员国政治互信不断增强，在经济、金融、贸易、发展等诸多领域务实合作不断深化，在重大国际事务中沟通和协调不断加强，成为应对国际金融危机、带动全球经济增长、推动国际关系民主化的重要力量。



“Pal-VOne”飞行摩托可在10分钟内从摩托车变身为旋翼机。

世界首款飞行摩托上市 售价近40万美元

据南方都市报消息 遇到交通拥堵时，真是恨不得长出翅膀或者坐上飞车，一路畅通无阻。如今，这个梦想可以变成现实了。世界上首款飞行摩托上市，售价近40万美元。

这款荷兰产的“Pal-VOne”飞行摩托为两座三轮摩托车，由碳纤维、钛和铝制成，自重680公斤。飞行摩托采用230马力的4缸发动机，地面行驶或空中飞行的最高时速可达180公里，在地面上加速至时速百公里用时大约8秒。“Pal-VOne”油箱容量达到123升，可供飞行354公里或者路面行驶1207公里。

车身后部隐藏着可折叠水平旋翼、尾翼和推进器，可在10分钟内从摩托车变身为旋翼机。按照设计，“Pal-VOne”可在不超过1219米的高度飞行，起飞距离为165米，着陆距离为30.5米。在飞行模式下，“Pal-VOne”尽管看起来就像普通直升机，但其动力来自车身后部的旋翼，旋转速度不如直升机，而且不能悬停。

驾驶“Pal-VOne”需要运动飞行员证书。

英国《每日邮报》13日报道，这款飞行摩托由奢侈品销售商Hammacher Schlemmer销售，售价39.5万美元。

莫斯科地铁事故致15人遇难 无中国公民伤亡

据新华社莫斯科7月15日电(记者 赵嫣)俄罗斯首都莫斯科市副市长比留科夫15日说，当天早上发生的莫斯科地铁列车脱轨事故已造成15人死亡，另有上百人受伤。中国驻俄罗斯大使馆领事证实，目前尚无中国公民在事故中伤亡的报告。

15日早高峰时段，莫斯科地铁“深蓝”线胜利公园站至斯拉维扬斯克站之间一侧线路电压下降，地铁信号系统报警，一辆列车在紧急制动后3节车厢脱轨。

日本调查显示

老年人营养不良易痴呆

据新华社东京7月15日电(记者 蓝建中)俗话说，粗茶淡饭保平安。老年人往往倾向于饮食清淡。而日本一项调查显示，如果老年人血检项目中红细胞数、高密度脂蛋白胆固醇(俗称“好胆固醇”)值、白蛋白值偏低，其患老

年痴呆的风险会比较高。研究人员说，上述三项指标都与老人的营养状态有关，数值偏低就显示老人的营养状态不佳。因此，老年人为了防止痴呆，要注意积极摄取肉、鱼和牛奶等各种营养。

英国研究发现

步行可预防痴呆症

只需每周3次，每次30分钟

据广州日报消息 别再借口太累而不去锻炼了，小心得痴呆症！科学研究显示，只需每周3次，每次步行半小时，就可以有效预防阿尔茨海默氏症。

曾有研究预测，65岁以上老年人中，将有三分之一患痴呆症，而阿尔茨海默氏症是最常见的一种痴呆症形式。当前人类尚未研究出治疗阿尔茨海默氏症的有效方法，一旦患上这种病将给自己和家人带来沉重负担。

英国剑桥大学公共健康学会研究人员重新分析了30个有关痴呆症与生活方式的研究。他们发现三分之一的人之所以患痴呆症，与各种不良生活方式有关，其中

包括不爱运动、肥胖及吸烟。另外，高血压患者和受教育程度低的人士也容易患痴呆症。

在这些风险因素中，缺乏锻炼是造成痴呆症的最主要原因，它的致病风险比其他因素高两倍。

英国官方建议成年人每周至少锻炼两个小时，但超过三分之一的人根本做不到。五分之一的每周运动时间甚至不足半小时。

步行小建议：
每周快走几次，和他人结伴而行，互相交流；
坐车上下班的时候提前一站下车，走去目的地。

美国研究证明

好友之间基因可能相似

味觉基因最雷同

据新华社华盛顿7月14日电(记者 林小春)西方有句谚语：朋友是我们选择的家人。美国一项新研究从遗传学角度证明了这句话的正确性：朋友之间虽没有血缘关系，但他们在基因上确实有一定相似性。

这项研究14日发表在美国《国家科学院学报》上。参与研究的加州大学圣迭戈分校教授詹姆斯·福勒说：“全基因组分析表明，平均而言，我们与我们的朋友具有遗传上的相似性。与陌生人相比，我们选择做朋友的人通常与我们有着更多相似的DNA(脱氧核糖核酸)。”

福勒与耶鲁大学教授尼古拉斯·克里斯塔斯基斯分析了近2000人的约150万个基因变异标记。他们发现，从统计学角度看，

朋友之间有约1%的相似基因，这相当于拥有共同玄祖父母的人之间的基因相似度。

研究人员表示，1%看上去不多，但在遗传学上是一个“较大数字”。

新研究显示，朋友之间最相似的基因是味觉基因。相较而言，朋友之间差异较大的是免疫进化得更快。研究人员说，这对人类的进化有好处，因为当朋友之间能抵抗的病原不同时，他们就可能减少彼此之间传播疾病的可能性。

最让研究人员惊讶的是，朋友间最相似的基因似乎比其他基因进化得更快。研究人员说，这也许有助于解释过去3万年中人类为什么会加速进化，也说明社会环境自身可能是一种进化的力量。

三八线附近 朝“罕见”密集开炮

韩媒称，朝军向靠近韩国海域发射大约100枚炮弹，最近几周多次发射短程导弹



3月，朝鲜在西部海岸边境进行射击演习。7月14日，韩国媒体报道称，朝鲜当天在三八线附近向海里发射约100枚炮弹。图为发射炮弹现场。

反应

韩发警告：炮口勿朝南

韩国媒体称，朝鲜当天的炮声疑似122毫米口径火箭炮。

韩国军方相关负责人对韩媒称，韩国军方正加强戒备，密切监视，保持应对态势。韩国海警则迅速疏散在附近海域进行捕捞作业的渔船，并嘱咐准备出海的渔船不要靠近“北方界线”附近海域。

韩媒体称，朝鲜122毫米火箭炮的射程为10公里至20公里。韩国军方一位消息人士表示，朝鲜常在元山一带进行炮击训练，而在东部沿海军事分界线附近进行炮击训练部队是否做好准备，以火力打击越过海上军事分界线入侵的敌人。金正恩登上哨所查看训练计划和火箭炮配置状况后，下达了射击命令。报道并未说明炮击训练的具体时间和地点。

韩国国防部14日还发布声明表示，若朝鲜向韩国海域发射炮弹，韩方将毫不留情地予以还击。声明警告称，目前韩军维持高度警戒，对任何类型的挑衅都能采取强有力的应对措施。

朝韩“较劲”的N种模式

朝韩对立半个多世纪，导致双方以各种方式“针锋相对”。

灯塔战

●灯塔在其他地方习以为常，在三八线附近则是敏感物体。过去数年，韩方多次计划在三八线韩方一侧建立灯塔并点亮。朝方指责此举为宣传战，并威胁“后果无法预测”。

喇叭阵

●2010年6月，韩国重新在三八线附近设置大喇叭，实施对朝“宣传”。朝鲜也曾曾在三八线朝方一侧布下高音喇叭阵，宣传气势一点儿不比韩国差。

旗帜战

●朝韩各自在三八线附近建“宣传村”。为压过对方，朝韩还在村子悬挂的国旗上互相较劲，看谁的旗帜更高。结果，韩方的旗帜一路升高到99.8米，而朝方则将旗塔加高到158米。

枪“对话”

●2010年10月，三八线附近朝鲜哨所的士兵突然向对面的韩军哨所开了两枪，后者立即还以三枪。韩军方官员称，之所以“你打两枪我还三枪”是基于“交战规则”。

本栏目图文据新华社、《新京报》